



*Тарифы на ОСАГО были установлены с 60-процентным запасом, и не понятно, куда этот запас делся. Об этом 23 апреля ИТАР-ТАСС заявила председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Наталья Бурькина, поясняя позицию комитета о необходимости предоставления экономически обоснованных расчетов для повышения тарифов до рассмотрения во втором чтении законопроекта о повышении лимитов страховых выплат по ОСАГО.*

Первоначально страховщики говорили о необходимости повышения тарифов по ОСАГО на 70%, в дальнейшем их «аппетиты» несколько поуменились – до 40%. В публикациях газет «Коммерсантъ» и «Ведомости» от 23 апреля сообщается, что согласно актуарной оценке, проведенной консалтинговой компанией Tower Watson по заказу Банка России, базовые ставки страховых тарифов должны быть повышены на 18,9–23,6%.

Бурькина сообщила, что газет не читала, а необходимых расчетов в комитет, доказывающих целесообразность повышения тарифов, пока так и не поступило. «Мы хотим на самом деле понять, что такое произошло и почему у нас так резко нужно повышать тарифы. Рассказов о том, что, типа, нам плохо, и мы останемся без штанов, недостаточно», – подчеркнула глава думского комитета.

«Я просто хочу понимать экономику, потому что эти тарифы были сделаны с запасом. Когда тарифы были установлены, они были установлены с запасом процентов на 60 еще плюсом. Куда этот запас «съелся» и почему такая беда, не очень понятно», – сказала Бурькина.

В настоящее время в Госдуме ко второму чтению готовится законопроект, предусматривающий поэтапное увеличение страховых сумм, в пределах которых страховщик возмещает вред, причиненный жизни, здоровью потерпевшего, со 160 тыс.

до 500 тыс. руб. на каждого потерпевшего, а в части возмещения вреда, причиненного имуществу, со 120 тыс. до 400 тыс. руб. Одновременно уточняется порядок действий водителей при оформлении документов о ДТП без участия сотрудников полиции. При этом максимальный размер страховой выплаты для таких случаев увеличивается в 2 раза – до 50 тыс. руб. А возмещение ущерба, причиненного, согласно редакции первого чтения, в Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях, может составить до 400 тыс. руб. Проект закона допускает выплату возмещения в натуральной форме – в виде направления на ремонт. Кроме того, должна быть разработана единая методика оценки ущерба имуществу и расчета цен на восстановительный ремонт. Бурыкина ранее заявляла, что документ не будет вынесен на пленарное заседание для рассмотрения во втором чтении до тех пор, пока не будут представлены экономически обоснованные расчеты, доказывающие необходимость повышения тарифов по ОСАГО в связи с предлагаемыми законопроектом новациями.

Источник: [ИТАР-ТАСС](#) , 24.04.14